陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

不听劝在楼道堆放杂物引发火灾

还起诉物业索赔25万元?

□记者 陈颖婷 通讯员 曹赟娴

本报讯 昨天是"119"全国 消防宣传日,随着秋冬季节的到 来,火灾也进入了高发期,那些触 目惊心的火灾隐患, 其实就在我们 身边。浦东新区人民法院就曾审理 过这样一起因楼道堆放杂物起火引 发的健康权纠纷案件。

外地来沪的许大爷一家租住在 某小区内,他们在楼梯间堆放了纸

箱、油烟机等杂物。物业得知后, 上门要求他们清理, 许大爷儿媳表 示会尽快处理。谁知,就在当晚, 有人不小心将烟头掉落在杂物上, 引发了火灾。刚好许大爷乘电梯回 家,发现火情后他拍打起家门,想 喊家人一起逃生, 但家人却迟迟没 有开门。随后保安收到消息赶来, 扑灭大火并救出了许大爷, 但是因 滞留在楼道中吸入了大量浓烟,他 身体也多处受伤。

许大爷认为, 火灾是物业公司 疏于管理造成的,应该赔偿自己医 疗费、残疾赔偿金、误工费等共计 25 万余元。庭宙中、物业公司则认 为, 自己已经通知许大爷一家处理 杂物,事后也及时扑灭了火灾,对 事故不应承担任何责任

浦东法院经审理后认为,本案 的焦点在于物业公司是否尽到了安 全保障义务,安全保障义务人承担 责任的前提是存在过错。本案中, 许大爷受伤的主要原因是烟头引燃 楼道堆放杂物起火,对于楼道杂 物,物业已经尽到了注意及提示义 务: 火灾发生后, 物业工作人员亦 尽力施救,避免了灾难的扩大,也 已尽到了安全保障人的义务, 因此 在本起事故中并无过错。

法院最终驳回了原告的全部诉 许大爷不服提起上诉,也被二 审法院判决驳回。 法官提醒: 小区的楼道不仅是

居民行走的通道, 更是消防安全通 道。在此堆放杂物极易引发火灾, 轻则损失财产, 重则危及人身安 全,可能还将付出法律代价。根据 法律规定, 引起火灾发生的直接责 任人,一般要承担损害赔偿责任以 及行政法律责任,构成犯罪的,还 要依法承担刑事责任。在楼道内堆 积杂物的责任人、未尽到管理义务 的物业服务企业,也应当按照各自

入户盗窃谁料对方正在装修

"借用"工具到隔壁继续作案

□记者 翟梦丽 通讯员 潘颖

本报讯 新房装修, 想着家中 没什么值钱物品, 出门时便没有锁 紧门窗,没想到这却给了一些"有 心人"可乘之机。

今年9月初,晓东(化名)在街上 闲逛到某小区外围时, 临时起意想 偷点东西卖钱。正值黄昏时分,晓东 翻墙讲入小区后, 见一栋楼的两个 二楼住户没有开灯,判断这两户家 里应该没人,且其中一户的窗户还 没有锁, 晓东便通过一楼防盗窗爬 人没有锁窗的二楼房间。

进入房间后,晓东才发现这户 人家正在装修, 空荡荡的家里没有 什么值钱物品。但这并没有让晓东 就此作罢,看到"装修房"的鞋柜 上有一把榔头, 晓东觉得趁手的工 具有了, 拿起榔头将隔壁邻居的窗

户研开一个洞后, 他将榔头放同原 位,通过这个洞翻窗进入装修房邻 居家中,偷走了该户人家的金戒 指、金项链等物。

得手后, 晓东还是通过窗户原 路返回,并在次日用捡来的假身份 证将赃物"抵押"到一家金店, 获

案发两天后,回到家中的失主 发现财物被盗立马选择报案。当 日,警方就通过调取周边监控将晓 东抓获归案。到案后, 晓东对自己 的作案事实供认不讳, 并表示"抵 押"赃物所得钱款被他用于交房 租、还账和买药,已分文不剩。

经审查, 晓东采用破坏性手段 入户盗窃, 偷走的几件黄金首饰共 计价值 9000 余元,数额较大。今 年 10 月,松江区人民检察院以涉 嫌盗窃罪对晓东批准逮捕。

爱车"借"朋友发生事故理赔被拒

法院:保险标的用途改变危险程度增加 支持保险公司不予赔偿

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 陈淋清 张静

车主将自用车辆出租给他人赚 取"外快",发生事故后申请理赔, 却遭到了保险公司的拒赔。近日, 闵行区人民法院审理了这样一起因 车辆商业保险理赔引发的财产保险 合同纠纷案件。法院审理后认为, 在本案中, 保险标的用途已经从约 定的"非营业个人"发生改变,导 致危险程度增加超出保险公司预见 范围,故保险公司可不予赔偿。

闲置车辆摇身一变 车主轻松"赚外快"

2016年7月,郑某购买了一辆 某品牌的轿车,并于2018年6月 26 日为该车向被告保险公司投保 车损险及不计免赔。《机动车综合商 业保险保险单》使用性质一栏注明 "非营业个人", 重要提示一栏注明 "被保险机动车因改装、加装、改变 使用性质等导致危险程度显著增加 以及转卖、转让、赠送他人的,应书 面通知保险人并办理变更手续。

不久,郑某在车友会群里认识 了宋某, 两人相谈甚欢, 宋某得知 郑某有一辆轿车"赋闲在家", 便 提出可以将爱车出租给他。郑某心 想赚点外快是个不错的选择, 于是 二人签订了低于市场价的租车合 同,郑某把车交给宋某,双方约定 每天的租金为 400-500 元。

二手转租遇事故 申请理赔却被拒

去年12月23日,宋某又将车 转租给于某,并收取租金及押金。 于某又将车辆交给肖某驾驶。去年 12月24日凌晨许,肖某在驾车出 游途中发生交通事故,造成车辆损 坏, 经交警支队认定肖某负事故全 部责任。

事故当日,郑某接到宋某电话 被告知爱车发生事故,损伤严重,宋 某表示会处理赔偿事宜。经价格评 估,该车辆市场修复价格为15万 元,评估费4000元,事故施救费 300元。然而今年1月14日,被告 保险公司向郑某出具拒赔通知书, 告知郑某对投保车辆在事故中产生 的损失以不属于保险责任范围为由 拒绝赔偿,郑某故向法院提起诉讼。

被告保险公司对此辩称,被保 险的车辆是在租赁期间发生的事 故,郑某改变了被保险车辆的使用 性质,导致危险程度显著增加,故 保险公司不应承担赔偿责任。

法院:

保险公司可不予赔偿

法院经审理后,理清了本案争 议焦点。首先,对于将被保险车辆 转租给他人是否构成对保险标的用 途的改变, 法院认为, 社会生活的 变动不居使得认定保险标的用途是

否改变具有复杂性, 在对保险标的 用涂进行界定时, 绝不只是看车辆 在事故发生时是否外干载客或载物 的状态,而需结合具体情境具体分 本案中, 当郑某将日常使用的

车辆出租给宋某, 宋某再转租给不 特定第三人时,系争车辆的使用性 质已经不同于郑某与保险公司签署 合同时约定的"非营业个人",而 是转变为以获取租金收益为目的的 商业性使用,此时,保险标的的用 徐已经改变。

宋某作为专业从事车辆租赁业 务的自然人, 其通过低价招揽租车 用户的行为提高了车辆的出行频 率,扩大了出行范围,且车辆在不 特定人群中流转,而郑某及宋某对 此均采取放任态度, 这不仅会出现 驾驶员无证驾驶的风险, 还会导致 车辆的运行环境多样,出行里程增 长, 司乘人员多变, 因而使得车辆 发生事故的频率激增。

对于超出保险公司可预见范围 的风险, 法院认为, 若由保险人承 担,将违反对价平衡原则,不利于 保险业健康长久稳定发展。郑某属 干"非营业个人",保险公司根据 其披露的信息不可能预见被保险车 辆将用于营运,故按照"非营业个 人"所确定的保费无法承受被保险 车辆向不特定人出租经营后所带来 的行驶风险,依据保险合同对价平 衛原则,对此,保险公司可不予赔 偿。据此法院作出如上判决。

民警路口设卡盘查

男子酒驾追尾"自投罗网"

□见习记者 陈友敏

本报讯 正在路口设卡盘杳 时,后方突发交通事故。民警正欲 上前施救, 却发现肇事司机有醉驾 嫌疑。虽然,这位自己送上门来的 醉驾司机百般抵赖, 但最终仍被警 方依法刑事拘留。

10月30日晚10时许,上海 市公安局宝山分局刘行派出所的 朱文斌、王鑫宏两位民警在宝菊 路镜泊湖路路口驻点盘查过程中, 路口突发一起交通事故,正在等 待红绿灯的白色小轿车被后方的 黑色小轿车追尾,两位民警迅速 上前杳看情况。可当杳看完事故 现场,了解完事发经过后,民警

竟意外发现肇事车主郭某还"悠 哉"地坐在驾驶室上,丝毫没有 下车的意思,几经催促,才慢慢 悠悠地开门下车。

口齿不清、满嘴酒气, 看见郭 某的一系列举止后,民警立刻判 断其存在酒驾嫌疑,面对民警的 现场盘问,郭某只得承认其与朋 友聚会饮酒后驾车的违法行为, 但他始终"淡定"地表示自己只 喝了两瓶啤酒。直至民警要他去 医院抽血时, 郭某终于不淡定 了。经抽血检测,郭某血液中酒 精含量高达 271mg/100ml, 属于醉

目前, 郭某因涉嫌危险驾驶罪 被宝山警方依法刑事拘留。

"三无"公司也敢清洗维护废弃油罐

2名负责人犯重大责任事故罪获刑

□记者 夏天

本报讯 无相关资质、无安全 防范措施制度、未对员工进行正规 安全培训教育,这样一家"三无公 司"于2018年起从事废弃润滑油 集装罐的清洗、维修等业务,终酿 明火事故, 造成 4 人受伤。近日, 经奉贤区 人民检察院起诉。秦贤区 人民法院依法判处被告人钱某某、 李某某犯重大责任事故罪,钱某某 获刑1年,李某某获刑9个月,宣

据检察机关介绍, 上海昂某环 境科技有限公司 (以下简称"昂某 公司") 于 2017 年 12 月 14 日注册 成立,该公司的实际控制人为钱某 某。该公司于 2018 年 5 月份左右 投产经营后,在未取得危险废物经 营许可证的情况下,公司超越许可 经营范围, 从事装有废弃润滑油集 装罐的清洗、维修等业务。在业务 经营讨程中, 昂某公司未对公司内 员工进行正规的安全培训教育,未 建立动火作业安全管理制度,未实 行动火作业票制度, 亦未对动火作 业现场可能存在的安全风险建立安 全防范措施。

2018年9月1日,被告人钱 某某让该公司车间主任李某某安排 罐式 集装箱的 抵卸 切割 工作 . 李某 某遂派单给被害人赵某某让其具体 安排人员进行拆卸切割, 赵某某安 排电焊工刘某某和毕某某在修理车 间中间位置切割罐式集装箱框架, 安排吴某某和马某某对罐式集装箱 进行上漆作业,安排刘某某帮其一 起使用气枪拆卸罐式集装箱, 三起 作业均在该公司维修车间进行。当 日 15 时许,赵某某和刘某某在使 用气枪拆卸罐式集装箱至第8个螺 丝时,罐内的正丁烷残留气体从人 孔盖与人孔口缝隙窜出,并迅速向

西蔓延至正在进行电焊作业的刘某

某外, 致使作业区域的明火造成 回火,造成在车间作业的4名工 人不同程度的灼烫伤, 其中赵某 某、吴某某两人构成重伤, 刘某 某、马某某两人构成轻伤。事故 造成被害人抢救治疗费用、护理费 用、康复费用等直接经济损失达 300 余万元

根据事故调查报告, 事故的首 接原因是申焊工毕某某在进行申焊 切割作业时电焊枪头火焰点燃了罐 式集装箱孔盖处泄漏出的正丁烷气 体。被告人钱某某作为昂某公司的 主要负责人未认真履行《中华人民 共和国安全生产法》的职责,未组 织制定本单位特殊作业安全生产规 章制度和操作规程,未组织制定并 实施本单位安全生产教育和培训计 划,未督促、检查本单位的安全生 产工作,及时消除生产安全事故隐 患,导致事故发生,对事故负有直

接领导责任。

胆大包天!竟敢找锁匠帮忙偷车

□见习记者 陈友敏 诵讯员 俞馨儿

本报讯 目前, 吴先生发现自 己停在秋竹路、品菊路附近空地上 的爱车竟不翼而飞,心急如焚的吴 先生随即报警。警方调查后发现, 该车辆是被两名男子窃走的,令人 匪夷所思的是, 开锁方式竟还是找 锁匠"帮的忙"。近日,嘉定区人 民检察院以盗窃罪对被告人刘某 某、何某某提起公诉。

根据刘某某到案后交代,案发 前,他曾多次路过这个空地,发现 吴先生的车辆长时间停在此处,且 周边鲜有行人经过。久而久之,因 赌博欠下一身债的他便动起了歪脑 筋, 想将此车盗窃后变卖, 用以偿

刘某某随即将这个想法告知了 好友何某某,企图利用何某某的身 份信息, 伪造车辆的行驶证、产权 证. 以此洗脱自己的嫌疑, 并答应 事后给何某某好处费 7500 元。同 样急需用钱的何某某答应了刘某某

6月11日晚上,刘某某伙同 何某某,事先在网上找了一名锁 匠, 随后窜至该空地, 由何某某冒 充车辆车主并提供了伪造的车辆行 驶证及产权证,锁匠让何某某录制 了一段手持身份证件表明车主身份 的视频,并在核实证件后,将车辆 开锁并配置了一把新的车钥匙交给 刘某某、何某某。二人将车开走后 变卖, 获利8万元。



姜滔遗失身份证,身份证号 320684198804155413特此声明。 上海高街电子商务有限公司遗失 营业执照正、副本、证照编号:29000 遗失声明

3101040016179-11, 声明作废。 上海市崇明县云祥杂货店遗失 食品经营许可证正本, 许可证编复

代码:92310116MA1LU0YY0A,是2012管 上海市闸北区韩微通信设备经营 步度业执照正本,统一社会信用 代码:92310106MA1KEJX72F,证照编

上海市浦东新区大团镇秋艳时装屋

●高亮度、低耗能、光效稳定 ●减少耗电80%, 亮度提高25%



电脑勿忘关显示器!



减少耗电拔下插头!



【能源连着你我他】 【节约能源靠大家】





◆空调定期清洗过滤网